
Résultats des consultations menéesRésultats des consultations menées
auprès des citoyens de 15 à 25 ans etauprès des citoyens de 15 à 25 ans et

des employés municipauxdes employés municipaux

DÉMARCHE JEUNESSE 15-25 ansDÉMARCHE JEUNESSE 15-25 ans



Profil des répondants :
Surreprésentation des hommes
Surreprésentation des 15-17 ans
Difficulté de rejoindre les jeunes - aucun groupe de jeunes fédérés à SMSLL, hormis l’école
secondaire locale

Préoccupations les plus importantes des jeunes :
Accès à deux espaces de socialisation - intérieur et extérieur - attrayants
Soutien à l’obtention d’un emploi
Accès à des formations pour mieux connaître ses intérêts et ses talents, en vue d’occuper
un emploi et de développer son autonomie dans la vie de tous les jours
Accès à des infrastructures et à des programmes sportifs mais l’intérêt pour les autres
formes de loisir demeure marginal. Hors des équipes sportives, point de salut
Présence d’un intervenant assurant un encadrement et offrant un soutien psycho-social dans
les lieux fréquentés par les jeunes
Intérêt limité pour la participation à une forme de consultation citoyenne
Instagram demeure le meilleur moyen de rejoindre les jeunes mais ces derniers admettent
n’avoir aucun réflexe de consulter les informations municipales et ne pas se sentir concernés
par ces dernières
Préoccupations pour les conflits d’utilisation sur les pistes cyclables
Besoin des employés municipaux étudiants d’accroître leur crédibilité auprès des citoyens
surtout pour faire respecter les règles
Employés municipaux étudiants sont bien branchés sur les besoins et les comportement des
jeunes citoyens

FaitsFaits  
saillantssaillants



Résultat du sondageRésultat du sondage

Niveau Filles Garçons

Secondaire IV 73 (46 %) 85 (54 %)

 Secondaire V 35 (40 %) 52 (60 %)

260 questionnaires complétés sur le site Internet de la Ville
du 28 mai au 11 novembre 2024
sur un total de 2 381 citoyens, âgés de 15 à 25 ans, vivant à Sainte-Marthe-sur-le-Lac

École secondaire Liberté-Jeunesse
École de quartier
Offre le seul accès à un groupe significatif de jeunes citoyens marhelacquois
228 questionnaires sur 260 ont été complétés par les élèves du secondaire IV et V



1. 1. Je suis un jeune citoyen deJe suis un jeune citoyen de
Sainte-Marthe-sur-le-Lac âgéSainte-Marthe-sur-le-Lac âgé
entre 15 et 25 ansentre 15 et 25 ans

22 réponses

NonNon

92 %92 %

8 %8 %

261 réponses

OuiOui



88 %88 % 8 %8 %

4 %4 %

15-17 ans
229 réponses

18-21 ans 
21 réponses

22-25 ans
10 réponses

2. 2. À quel groupe d'âgeÀ quel groupe d'âge
appartiens-tu ?appartiens-tu ?

0 %0 %
Autre groupe d’âge
1 réponse



3.3.Tu te définis commeTu te définis comme

Homme 
145 réponses56 %56 %

Femme 
112 réponses43 %43 %

Personne issue de la 
diversité de genre
1 réponse

0 %0 %

Je préfère ne pas répondre 
2 réponses1%1%

La surreprésentation des hommes s’explique par le fait qu’ils soient
surreprésentés dans les classes de l’école ayant pris part au sondage.
Depuis septembre 2024, l’école a vu ses programmes “enrichis”
transférer dans deux écoles des villes voisines.  Les filles étant plus
nombreuses au sein des cohortes “enrichies”, il reste moins de filles
fréquentant l’école secondaire Liberté-Jeunesse.



4. 4. Que tu sois ou non encore aux études, quel est le niveauQue tu sois ou non encore aux études, quel est le niveau
de ta dernière année de scolarité complétée ?de ta dernière année de scolarité complétée ?  
(sans égard au fait que tu aies ou non déjà obtenu un diplôme)(sans égard au fait que tu aies ou non déjà obtenu un diplôme)

*87 %*87 %

Secondaire

225 réponses

Collégial

21 réponses

8 %8 %

Universitaire

10 réponses

4 %4 %

Je préfère ne pas
répondre / Ne
s’applique pas

4 réponses

2 %2 %

* Les pourcentages sont arrondis, il est donc possible que le total ne soit pas toujours de 100 %.
Ces variations sont parfois perturbantes, mais négligeables. Ils permettent d'éviter l'affichage de
pourcentages à plusieurs décimales.



Oui Non

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aux études à temps plein

Aux études à temps partiel

Travailleur à temps plein

Travailleur à temps partiel

À la recherche d'un emploi

Ni aux études, ni au travail

5. 5. Actuellement, es-tu aux études et/ou sur le marché du travail ?Actuellement, es-tu aux études et/ou sur le marché du travail ?
Réponse requise à chacune des lignesRéponse requise à chacune des lignes

93.8 %

10.4 %

95.4 %

98.8 %

61.9 %

61.2 %

89.6 %

6.2 %

4.6 %

38.8 %

1.2 %

 38.8 %

92 % des répondants sont des élèves de
secondaire IV et V, ce qui explique qu’ils soient

encore majoritairement aux études, à temps
plein et que 58 % d’entre eux ne travaillent pas

(voir page suivante)



6. Si tu es sur le marché du
travail, es-tu ?

58 %58 %

Salarié

94 réponses

Travailleur autonome
ou entrepreneur à

ton compte

7 réponses

36 %36 %

Je ne travaille pas /
Ne s'applique pas

152 réponses

3 %3 %

Les deux

7 réponses

3 %3 %



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40% 50%

a

b

c

45,8%

32,7%

15,4%

1,2%

1,5%

3,5%

11,9%

18,8%

36,5%

18,5%

9,6%

4,6%

8,5%

26,5%

30,8%

10,4%

11,5%

12,3%

Accéder à des services et
soins de santé (physique et

mentale) où tu peux te
rendre par tes 

propres moyens

Participer à des activités
physiques non

compétitives à Sainte-
Marthe-sur-le-Lac

Faire partir d'un
groupe pour

surmonter les
difficultés liées à la

santé mentale

7. QUELLE7. QUELLE
IMPORTANCEIMPORTANCE
ACCORDES-TU À :ACCORDES-TU À :

Ta santé ?Ta santé ?



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40% 50%

a

b

c

15,0%

28,8%

32,7%

11,2%

6,2%

6,2%

42,7%

32,7%

16,2%

3,8%

1,9%

2,7%

14,2%

32,7%

34,6%

9,2%

4,2%

5,0%

Obtenir du support
additionnel pour compléter

tes travaux scolaires

Développer ton autonomie dans
les différents domaines de la

vie de tous les jours. Ex:
apprendre à réparer, à cuisiner,

à gérer tes finances, etc. 

Obtenir une attestation
reconnaissant tes

compétences hors de l'école
comme tes talents, tes

passions, ton savoir-vivre, ton
implication citoyenne, etc.

  8. ÉDUCATION HORS8. ÉDUCATION HORS
DU RÉSEAU SCOLAIREDU RÉSEAU SCOLAIRE

QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40% 50%

a

b

c

30,0%

42,3%

19,6%

3,8%

1,5%

2,7%

26,2%

35,8%

23,5%

9,2%

3,1%

2,3%

28,5%

37,7%

23,5%

4,6%

2,3%

3,5%

Avoir l'occasion
d'expérimenter différents

domaines pour trouver
l'emploi qui te convient

Recevoir une formation sur le
fonctionnement d'un syndicat,

la sécurité et les normes du
travail, comprendre un relevé

de paye, etc.

Obtenir de l'aide pour trouver
un stage ou un emploi

9. 9. EMPLOIEMPLOI

QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :



0 20 40 60 80 100

Très bien

Assez bien

Plus ou moins bien

Un peu

Pas du tout

16

43

93

54

54

10. Est-ce que tu connais le type de travail
qu'accomplissent les employés de la Ville de 
Sainte-Marthe-sur-le-Lac, pour servir les citoyens ?

6.2 %

16.5 %

35.8 %

20.8 %

20.8 %



Réponses %

Oui, sur une base régulière durant l'année 32 12 %

Oui, sur une base occasionnelle durant l'année
68 26 %

Oui, sur une base ponctuelle, seulement pour des projets particuliers
ou spéciaux

50 19 %

Non 41  16 %

Je ne sais pas / Ne s'applique pas 69 27 %

11. En tant que jeune11. En tant que jeune
citoyen de 15 à 25 ans,citoyen de 15 à 25 ans,
voudrais-tu que lesvoudrais-tu que les
représentants de la Villereprésentants de la Ville
te consultent en vue dete consultent en vue de
mettre en place demettre en place de
nouveaux projets ?nouveaux projets ?



232 Réponses

0 10 20 30 40 50 60 70

45

46

37

17

62

20

5

12. 12. DDe quelle manière aimerais-tu que les représentants de la Ville te consultent ?e quelle manière aimerais-tu que les représentants de la Ville te consultent ?

  Plusieurs réponses possibles.Plusieurs réponses possibles.

Comité jeunesse qui représenterait la voix des citoyens de 15-25 ans

Page et sondage Facebook pour consulter les jeunes citoyens de 
15-25 ans et les informer au sujet de projets et services

Application informatique de consultation présentant les informations concernant des
 nouveaux projets et permettant de compléter directement les sondages qui s'y rapportent

Sondage par texto après avoir inscrit ton numéro de cellulaire sur la liste d'envois de la Ville

Ajout d'une section "Jeunesse 15-25 ans" sur le site Internet de la Ville pour 
compléter des sondages et accéder aux informations en lien avec des projets et services 

qui concernent les jeunes

Je ne sais pas / Ne s'applique pas / Ne veut pas répondre

Autre

19 %

20 %

16 %

7 %

27 %

9 %

2 %

Lors des consultations en petits groupes, les jeunes ont mentionné qu’ils n’avaient aucunement le réflexe de s’abonner aux médias de la Ville ni de consulter son
site Internet.  Ainsi, même si leur préférence va à l’ajout d’une section jeunesse sur le site Internet de la Ville, encore faudrait-il trouver un moyen de les inciter à
consulter le site.



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40%

a

b

7,7%

26,5%

36,9%

14,6%

7,7%

6,5%

26,2%

36,9%

21,9%

7,7%

3,5%

3,8%

Savoir comment t'intégrer à un
organisme en vue de

t'impliquer bénévolement dans
une cause qui te tient à cœur

Acquérir de la confiance en toi,
pouvoir gérer toi-même

 tes émotions

QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :

13. Quelle importance13. Quelle importance
accordes-tu àaccordes-tu à



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

a

b

c

d

11,2%

18,1%

33,8%

17,7%

12,3%

6,9%

6,5%

13,8%

31,5%

22,7%

17,3%

8,1%

20,0%

25,8%

27,3%

13,1%

7,3%

6,5%

10,4%

20,8%

30,0%

19,2%

11,9%

7,7%

Expérimenter la création ou
l'expression artistique (ex: arts et
artisans de la scène, arts visuels,
arts littéraires, arts numériques,
etc.) à Sainte-Marthe-sur-le-Lac

Assister à des prestations
artistiques ou culturelles à
Sainte-Marthe-sur-le-Lac

14. Quelle importance accordes-tu à : LA CULTURE14. Quelle importance accordes-tu à : LA CULTURE

Apprendre à utiliser
correctement le français ou à le
pratiquer

Participer à des activités et
échanger avec les jeunes des autres
cultures pour créer des liens



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40%

a

b

c

d

15.8 %
28.5 %

30 %
11.5 %

11.9 %
21.9 %

Pouvoir présenter à la Ville des
projets concrets pour préserver
l'environnement

Participer à un concours local
qui récompense les jeunes qui
trouvent des solutions
technologiques vertes ou qui
prennent la voie de
l'entreprenariat écoresponsable

9.2 %
5 %

 35.4 %
13.8 %

7.7 %
9.2 %

15. Quelle importance accordes-tu à : L’ENVIRONNEMENT15. Quelle importance accordes-tu à : L’ENVIRONNEMENT

Disposer d'infrastructures ou de
processus de tri, de recyclage et
de compostage à 
Sainte-Marthe-sur-le-Lac.

Recourir à un atelier de réparation
où des citoyens bricoleurs
redonnent vie aux objets brisés

 24.2 %
34.2 %

 20.4 %
9.2 %

4.2 %
7.7 %

16.2 %
23.5 %

 30.4 %
115 %

6.9 %
8.1 %



Quelle importance accordes-tu à :
l’ENTREPRENEURIAT

%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Très important

Important

Plus ou moins important

Peu important

Pas du tout important

Ne s'applique pas / Ne sais pas

25,8%

33,5%

27,7%

5,4%

5,8%

16. Avoir la possibilité de découvrir ton intérêt et tes talents pour démarrer ou
reprendre une entreprise

1.9%



260 Réponses

0 20 40 60 80 100

Très sérieusement

Assez sérieusement

Peu sérieusement

Je n'y ai jamais pensé

c

d

17. 17. As-tu déjà pensé à démarrer ton entreprise ou à reprendreAs-tu déjà pensé à démarrer ton entreprise ou à reprendre
            une entreprise déjà existante ?une entreprise déjà existante ?

8 %

21 %

37 %

32 %

1 %

1 %
J'ai déjà eu ma propre entreprise mais je ne l'ai plus 

ou j'ai déjà été travailleur autonome et je ne le suis plus

J'ai actuellement ma propre entreprise 
ou je suis travailleur autonome



# Pourcentage

Le manque d'information sur le démarrage et sur les opérations d'une entreprise 128 15 %

La mise de fonds ou le financement 124 15 %

Le manque d'appui de ton entourage 109  13 %

Le manque de connaissances en gestion 104  13 %

Le manque de connaissances dans le domaine dans lequel l'entreprise opère 88  11 %

Le nombre d'heures de travail que requiert le démarrage et la gestion d'une entreprise 80 10 %

La crainte de l'échec 63 8 %

La peur de ne pas générer suffisamment de revenus 61  7 %

Le sentiment de ne pas avoir la personnalité d'un entrepreneur 42  5 %

Ne sais pas / Ne s'applique pas / Je préfère ne pas répondre 30  4 %

18. Quelles sont les principales difficultés qui te limiteraient dans le fait de18. Quelles sont les principales difficultés qui te limiteraient dans le fait de
démarrer ton entreprise ou de reprendre une entreprise déjà existante ?démarrer ton entreprise ou de reprendre une entreprise déjà existante ?

  Plusieurs réponses possibles (255).Plusieurs réponses possibles (255).



Très important Important Plus ou moins important Peu important

Pas du tout important Ne s'applique pas / Ne sais pas

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

a

 28.8 %

33.1 %

21.5 %

Socialiser, bouger ou te divertir, entre jeunes, dans des
espaces publics sécuritaires, à Sainte-Marthe-sur-le-Lac

10.4 %

1.5 %

4.6 %

QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :QUELLE IMPORTANCE ACCORDES-TU À :

19. Loisirs19. Loisirs



260 réponses

0 50 100 150

Parc municipal
Cinéma Guzzo

Mc Donald's
Crèmerie Le Bec Sucré / Mini putt

Ailleurs qu'à Sainte-Marthe-sur-le-Lac
Autre endroit à Sainte-Marthe-sur-le-Lac

Terrain autour de Liberté-Jeunesse
Parc Clair-de-Lune

Piste cyclable
Gym Extrême Évolution

Bibliothèque municipale
Je ne sais pas / Ne s'applique pas / Je préfère ne pas répondre

Parc de la Frayère
Parc de la Prucheraie

Plage municipale de la Sablière
Jeu d'évasion Paradox

Restaurant l'Usine
Maison des Jeunes

Bar Évo
Bar la Grange à Kay

157
146

141
110

109
85

79
52

46
36

32
31

25
24
23
21

11
8
3

1

14 %

 7 %

 10 %

20. 20. Actuellement, lorsque tu veux rencontrer librement tes amis,Actuellement, lorsque tu veux rencontrer librement tes amis,  
              ailleurs que dans un domicile privé, quels endroits choisis-tu ?ailleurs que dans un domicile privé, quels endroits choisis-tu ?

Plusieurs réponses possibles.Plusieurs réponses possibles.

13 %
12 %

 10 %

 7 %
 5 %

 4 %
 3 %

 3 %
 3 %

 2 %
 2 %
 2 %
 2 %

 1 %
 1 %
 0 %
 0 %



Très satisfait Satisfait Moyennement satisfait Peu satisfait

Pas du tout satisfait

Je ne sais pas / Ne s'applique pas/ Je préfère ne pas répondre

0 20 40 60 80 100 120

a

84

105

28

11

7

25

 32 %

40 %

11 %

 4 %

3 %

10 %

21. 21. Quel est ton niveau de satisfaction à l'égardQuel est ton niveau de satisfaction à l'égard
de ta vie sociale (tes relations avec ta famille,de ta vie sociale (tes relations avec ta famille,

  tes amis, tes collègues, tes partenaires, etc.) ?tes amis, tes collègues, tes partenaires, etc.) ?



22. 22. Actuellement, participes-tuActuellement, participes-tu
à des activités de loisir (seulà des activités de loisir (seul
ou avec d'autres personnes) ?ou avec d'autres personnes) ?

Oui 54 % Non 46 %

141 119



Nombre total de répondants 261 100%

Nombre de jeunes qui ont indiqué pratiquer au moins une
activité de loisir

139 53 %

Nombre de jeunes qui déclarent pratiquer 0 activité 122 47 %

Nombre de jeunes qui déclarent pratiquer 1 activité 100 38 %

Nombre de jeunes qui déclarent pratiquer 2 activités 27 10 %

Nombre de jeunes qui déclarent pratiquer 3 activités 8 3 %

Nombre de jeunes qui déclarent pratiquer 4 activités ou plus 4 2%

23. Nombre de jeunes déclarant participer à au moins une23. Nombre de jeunes déclarant participer à au moins une
activité de loisiractivité de loisir



Soins de santé accessibles 79 %

Développer son autonomie 75 %

Satisfaction réelle vie sociale 72 %

Emploi 67 %

Confiance en soi 63 %

Loisirs 62 %

Entrepreneuriat 59 %

Être consulté par la Ville 57 %

Éducation hors réseau scolaire 55 %

Participation à au moins un loisir 53 %

Santé 48 %

Ville répond aux besoins des jeunes 47 %

Environnement 44 %

Déménagement anticipé 38 %

Implication bénévole 34 %

Culture 32 %

FAITS SAILLANTSFAITS SAILLANTS

IMPORTANCE ACCORDÉEIMPORTANCE ACCORDÉE
PAR LES JEUNESPAR LES JEUNES

(Important et très important)(Important et très important)



Total

Répondants 261

Basketball 24

Hockey 21

Gymnase /Musculation 20

Soccer 19

Vélo 12

Volleyball 10

Course à pied 6

Boxe 5

Lecture 5

Ski 5

Arts plastiques 4

Dessin 4

Total

Jeux vidéo  (compétiton -
création -vidéographie)

4

Baseball /Softball 3

Skateboard 3

Sortir avec des amis 3

Sortir dehors 3

Sport 3

Cours de couture 2

Cours de cuisine 2

Guitare 2

Hockey 2

Karaté 2

Marche 2

Total

Musique / Production de
musique

2

Patinage artististique 2

Télévison 2

Tennis 2

Théâtre 2

Badminton 1

Cheerleading 1

Cinéma Guzzo 1

Conduire une voiture 1

Danse 1

Deck hockey 1

Écriture 1

Total

Football 1

Gymnastique artistique 1

Modélisation 3D 1

Natation 1

Patinage de vitesse 1

Peinture 1

Pickleball 1

Quilles 1

Ringuette 1

Tir à l'arc  1

Trottinette 1

23.23.Quelles sont les activités de loisir que tu pratiquesQuelles sont les activités de loisir que tu pratiques
actuellement, seul ou avec d'autres, peu importeactuellement, seul ou avec d'autres, peu importe

l'endroit ?l'endroit ?

47 % des jeunes ne pratique aucune activité



CATÉGORIES
NOMBRE DE

RÉPONDANTS 
(192 au total)

%

Sports 153 80 %

Culture 34 18 %

Socialisation 2 1 %

Plein air 2 1 %

Autre 1 0 %

SOMMAIRE DESSOMMAIRE DES
ACTIVITÉS DEACTIVITÉS DE

LOISIRS PRATIQUÉESLOISIRS PRATIQUÉES
PAR CATÉGORIESPAR CATÉGORIES



24. 24. Est-ce qu'il y a des activités de loisir (toutesEst-ce qu'il y a des activités de loisir (toutes
catégories) qui ne sont actuellement pas offertescatégories) qui ne sont actuellement pas offertes
ou qui ne sont pas disponibles à Sainte-Marthe-sur-ou qui ne sont pas disponibles à Sainte-Marthe-sur-
le-Lac et auxquelles tu aimerais vraiment pouvoirle-Lac et auxquelles tu aimerais vraiment pouvoir
participer ?participer ?

Je ne sais pas

108
 réponses

34% 24 %

Oui
 

63 réponses

Non

89 réponses

42 %



Total

261

Piscine municipale /
Natation

8

Basketball (association de) 3

Boxe 3

Club de course à pied
gratuit comme le 6AM
Morning Club

3

Complexe sportif / aréna 3

Cours de badminton 3

Cours de cuisine 3

Salle d'arcade 3

Volleyball 3

Total

Arts 2

Arts martiaux mixtes 2

Flag football 2

Musique / Musique en
groupe

2

Skatepark intérieur /
skatepark papilllon

2

Soirée Danse / discothèque
pour les jeunes

2

Théâtre 2

Apprentissage d'une autre
langue

1

Bénévolat 1

Café  1

Total

Cours de cirque comme
avant

1

Cours de danse baladi
(danse orientale)

1

Cours d'équitation 1

Couture  1

Deck hockey 1

Endroit de rencontre
sécuritaire pour les ados de
14-18 ans avec des
intervenants pour parler

1

Équipes de jeux vidéos
interscolaire

1

Hockey 1

Informatique 1

Jeux de société  1

Total

Karting 1

Quilles (grosses boules) 1

Randonnée 1

Ski 1

Sports 1

Terrain synthétique 1

Tir à l'arc 1

Vélo 1

Video editign / Adobe After
Effects

1

Yoga 1

25. 25. Quelles sont ces activités de loisir (toutes catégories)Quelles sont ces activités de loisir (toutes catégories)
auxquelles tu aimerais vraiment pouvoir participer et qui neauxquelles tu aimerais vraiment pouvoir participer et qui ne

sont actuellement pas offertes ou qui ne sont passont actuellement pas offertes ou qui ne sont pas
disponibles à Sainte-Marthe-sur-le-Lac ?disponibles à Sainte-Marthe-sur-le-Lac ?  



CATÉGORIES
NOMBRE DE

RÉPONDANTS 
(69 au total)

%

Sports 42 61 %

Culture 15 22 %

Jeux 6 9 %

Socialisation 5 7 %

Plein air 1 0 %

SOMMAIRE DESSOMMAIRE DES
ACTIVITÉSACTIVITÉS

SOUHAITÉESSOUHAITÉES
PAR CATÉGORIESPAR CATÉGORIES



Oui Non

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Maison des Jeunes de Sainte-Marthe-sur-le-Lac

Carrefour Jeunesse Emploi de la MRC de Deux-Montagnes

Café Parenthèse

Bibliothèque municipale

Le Service des loisirs de la Ville

As-tu déjà visité les kiosques du Salon Jeunesse, à Liberté-Jeunesse ?

36,9% 63,1%

21,9% 78,1%

93,1%

74,2% 25,8%

25,8% 74,2%

84,2%

26. 26. Est-ce que tu connais les services offerts par ?Est-ce que tu connais les services offerts par ?

15,8%



Très probable Probable Peu probable Pas du tout probable

Je ne sais pas / Ne s'applique pas / Je préfère ne pas répondre

0 20 40 60 80

a

34

64

77

46

39

27. 27. Quelle est la probabilité que tu déménages dans uneQuelle est la probabilité que tu déménages dans une
autre ville au cours des cinq prochaines années ?autre ville au cours des cinq prochaines années ?

13 %

25 %

30 %

18 %

15 %



98 réponses

0 10 20 30 40 50

Pour le travail

Pour les études

Pour suivre mes parents

Pour vivre avec mon conjoint / ma conjointe

Autre

Je ne sais pas / Ne s'applique pas/ Je préfère ne pas répondre

12

46

16

9

12

3

28. 28. Pour quelle raison principale prévois-tu déménager ?Pour quelle raison principale prévois-tu déménager ?

12 %

47 %

16 %

9 %

12 %

3 %



Très en accord En accord Plus ou moins en accord

Plutôt en désaccord Complètement en désaccord

0 20 40 60 80 100 120

a

12

109

109

22

8

29. 29. Dirais-tu que Sainte-Marthe-sur-le-Lac est une ville qui rencontreDirais-tu que Sainte-Marthe-sur-le-Lac est une ville qui rencontre
généralement les besoins des jeunes de 15 à 25 ans ?généralement les besoins des jeunes de 15 à 25 ans ?

5 %

42 %

42 %

8 %

3 %



Total 127 Pourcentage

AMÉNAGER/ RÉPARER /AJOUTER / CONSTRUIRE DES INFRASTRUCTURES POUR LA PRATIQUE D'ACTIVITÉS DE LOISIRS 43 17

Rassemblement et détente, comme des parcs ou un lieu intérieur facile d'accès et pas cher 15 6 %

Piscine municipale 7 3 %

Terrains de basketball 5 2 %

Surface gazonnée du terrain de soccer au parc municipal 3 1 %

Arcades 2 1 %

Deck hockey 2 1 %

Skatepark plus intéressant, comme à Saint-Joseph-du-Lac 2 1 %

Gymnases intérieurs 1 0 %

Infrastructures pour vélos 1 0 %

Piste de karting 1 0 %

Salle de musculation plus grande 1 0 %

Salle de quilles (grosses boules) 1 0 %

Salle de réalité virtuelle 1 0 %

Terrain de volleyball au parc municipal 1 0 %

30. 30. Selon toi quelle est la principale amélioration qui devraitSelon toi quelle est la principale amélioration qui devrait
être apportée pour répondre aux besoins et aux attentes desêtre apportée pour répondre aux besoins et aux attentes des
jeunes citoyens de 15 à 25 ans, à Sainte-Marthe-sur-le-Lac ?jeunes citoyens de 15 à 25 ans, à Sainte-Marthe-sur-le-Lac ?



AUGMENTER / RELEVER / DIVERSIFIER L'OFFRE EN MATIÈRE D'ACTIVITÉS DE LOISIRS 41 16 %

Plus large gamme d'activités sportives et artistiques pour les jeunes de 15 à 25 ans (sans la présences des moins de 15 ans) 31 12 %

Événements et soirées amusantes pour les jeunes de 15 à 25 ans 4 2 %

Maison des jeunes intéressante avec des intervenants 2 1 %

Temps de glace intérieure pour se pratiquer au hockey 2 1 %

Ensemble musical pour les jeunes musiciens 1 0 %

Parties de soccer au parc municipal 1 0 %

OFFRIR DU SOUTIEN PSYCHOSOCIAL ET DE L'ENCADREMENT AUPRÈS DES JEUNES 20 8 %

Écouter les jeunes 3 1 %

Offrir du soutien pyschosocial aux jeunes 3 1 %

Engager des intervenants pour recadrer le manque d'éthique des jeunes, surtout le soir, ainsi que le code vestimentaire 2 1 %

Accorder plus de liberté aux jeunes et plus de temps libre aux jeunes 3 1 %

Miser sur l'éducation pour favoriser la réussite des jeunes 2 1 %

Soutenir les jeunes qui veulent organiser des activités pour les jeunes 2 1 %

Accorder aux jeunes athlètes de haut niveau une forme de reconnaissance par la Ville 1 0 %

Accroître la présence de l'Église Catholique 1 0 %

Engager des professeurs 1 0 %

Mettre en place plus de règles concernant le vapotage 1 0 %

Organiser des rencontres sociales entre jeunes, en présence d'intervenants pour les jeunes 1 0 %



AMÉNAGER DES PÔLES COMMERCIAUX 10 4 %

Ériger un centre commercial du type de Place Rosemère, incluant des magasins à bas coût 6 2 %

Ouvrir un deuxième Mc Donald's 2 1 %

Ouvrir des commerces de proximité, près des quartiers résidentiels, pour réduire la distance à parcourir à pied pour accéder à ces commerces 1 0 %

Ouvrir un café de style Starbuck 1 0 %

ÉLARGIR LES OPPORTUNITÉS D'EMPLOI POUR LES JEUNES 9 3 %

Aider les jeunes à trouver un emploi ou à obtenir un emploi à la Ville 9 3 %

SONDER / COMMUNIQUER AVEC LES JEUNES 7 3 %

Publiciser davantage les activités pour les jeunes 3 1 %

Créer un comité pour les jeunes citoyens de 15 à 25 ans 1 0 %

Créer une page municipale Instagram pour les jeunes 1 0 %

Mener des sondages pour mieux comprendre 1 0 %

Ouvrir un forum / page Internet pour les jeunes 1 0 %

REHAUSSER LE SENTIMENT DE SÉCURITÉ CHEZ LES JEUNES 6 2 %

Améliorer la sécurité des jeunes piétons et cyclistes / ajouter des trottoirs 3 1 %

Améliorer le sentiment de sécurité des jeunes qui ciruclent, le soir 1 0 %

Combattre le racisme en soutien aux jeunes issus de l'immigration 1 0 %

Contrer l'intimidation 1 0 %



AIDE FINANCIÈRE 5 2 %

Accorder une aide financière pour les activités sportives des jeunes /accès gratuit à une salle de conditionnement pysique /rembourser une
partie du coût d'inscription/entrée libre aux activités offertes dans les autres villes

2 1 %

Diminuer les frais de logement ou le prix des maisons pour permettre aux jeunes de continuer à habiter à SMSLL 1 0 %

Donner accès à des téléphones gratuits pour les jeunes 1 0 %

Réduire le coût des services car ils sont trop chers pour les jeunes 1 0 %

HABITAT 4 2 %

Installer l'air climatisé dans les écoles 1 0 %

Nettoyer l'écosystème 1 0 %

Rendre fonctionnels les égoûts de la Ville pour que nos maisons ne soient pas inondées 1 0 %

Rendre l'eau buvable 100 % du temps 1 0 %



Consultation des jeunes citoyens de 15-25 ans,Consultation des jeunes citoyens de 15-25 ans,  
ouverte à tousouverte à tous  

Tenue le 18 septembre 2024Tenue le 18 septembre 2024  

18 participants (13 hommes, 5 femmes)18 participants (13 hommes, 5 femmes)  

AMÉLIORATIONS PROPOSÉESAMÉLIORATIONS PROPOSÉES



THÈMES
# de
votes

LOISIRS 50

Manque de paniers de basketball 11

Terrain soccer synthétique 5

Arcades 5

Salle de musculation en bon état, accessible
aux jeunes, sans un adulte

4

Location fat bike 4

Location vélo (Bixi) et vélos électriques 4

Cours de cuisine 3

Gratuité transport en commun l’été 3

Café étudiant à l’extérieur de l’école 2

Cinéparc extérieur pour ados 2

Beach Club pour ados 2

Échanges interculturels 1

Boxe 1

Géocaching 1

Partenariat avec d’autres villes pour accès
plateaux loisirs

1

Moins d’installations récréatives au nord 0

Flag football 0

Jeunes restent à la maison 0

Spectacle de RAP 0

Course en sentier (cross-country) 0

Poterie 0

Conflits d’utilisation des pistes cyclables 0

Pas d’offre en loisirs pour ado de la Ville 0

EMPLOI 10

Foire de l’emploi 4

Pas de diversité dans les types d’emplois
accessibles aux jeunes sur le territoire 

3

Employeurs ne font pas de suivis 1

Pas de subventions, pas d’emploi 1

Manque d’ouverture/discrimination des employeurs
en raison de l’âge, l’apparence physique, l’origine

1

Plateforme de jumelage jeunes (1ier emploi) avec
employeur

0

Ville pourrait engager à partir de 14 ans 0

Coaching pour CV et pour trouver un emploi 0

AMÉLIORATIONS PROPOSÉES PAR LES TABLES DE CONSULTATIONAMÉLIORATIONS PROPOSÉES PAR LES TABLES DE CONSULTATION



THÈMES
# de
votes

CITOYENNETÉ 7

Instagram 3

Incitatifs à l’implication citoyenne 2

Conseil des jeunes 1 fois aux trois mois et
rencontre avec élus 

1

Rencontrer les jeunes à l’école durant leur
période d’études : réceptifs car pour eux,
c’est comme une chance de ne pas être
obligés d’étudier

1

Rejoindre les jeunes par texto 1

Atteindre les jeunes via les parents 0

Que les jeunes sentent que leur opinion
compte

0

Affiches murs cafétéria école 0

Difficile d’accéder aux infos concernant les
organismes

0

ENTREPRENEURIAT 2

Entreprenariat- manque de fonds pour démarrer
une entreprise

1

Créer des bourses pour aider jeunes
entrepreneurs (comme L’émission Les Dragons) 

1

Jeunes ont peu de crédibilité auprès des acteurs
concernés pour démarrer une entreprise 

0

Conférences ou cours avec des entrepreneurs/
mentors

0

AMÉLIORATIONS PROPOSÉES (suite)AMÉLIORATIONS PROPOSÉES (suite)



Rapport de la consultation desRapport de la consultation des  
employés étudiantsemployés étudiants  

Tenue le 17 octobre 2024Tenue le 17 octobre 2024  
14 participants (7 hommes, 7 femmes)14 participants (7 hommes, 7 femmes)  

AMÉLIORATIONS PROPOSÉESAMÉLIORATIONS PROPOSÉES



Besoins exprimésBesoins exprimés
SÉCURITÉSÉCURITÉ

Total de 27 votes

Besoin des jeunes de se sentir en
sécurité dans les lieux publics et durant

leur quart de travail



Parc 17

Ajouter de l'éclairage dans les parcs 3

Fournir de l'appui aux jeunes surveillants pour faire respecter les heures de fermeture des parcs/bâtiments 3

Former les surveillants sur les réactions à adopter devant des usagers agressifs ou intimidant les jeunes employées féminines 2

Former les surveillants sur la stratégie à adopter lorsque les enfants laissés sans surveillance chahutent (centre communautaire) 1

Trouver une solution pour accroître le sentiment de sécurité des surveillants qui terminent tard et/ou seuls leur quart de travail 2

Trouver une solution pour contrer le flânage, le vandalisme et les provocations découlant de l'oisiveté des jeunes 2

Mettre en place une stratégie pour gérer les attroupements de consommateurs d'alcool et de cannabis dans les parcs 1

Mettre place une stratégie pour gérer la consommation d'alcool par les parents spectateurs lors des joutes sportives dans les parcs 1

Mettre en place une stratégie pour gérer les jeunes qui roulent en scooter et en vélo électrique, à haute vitesse, dans les parcs 1

Mettre en place une stratégie pour faire cesser le lancement des feux d'artifices à partir de la butte du parc municipal - aucune surveillance 1

SÉCURITÉ



Pistes cyclables 5

Réduire les conflits d'utilisation entre piétons et cyclistes (pas sécuritaire) 1

Ajouter de l'éclairage sur les pistes cyclables 1

Tourver une solution pour réduire les risques de collision entre véhicules et cyclistes aux intersections pistes cyclables/rues 1

Ajouter une présence policière à vélo 1

Ajouter de la signalisation sur les pistes cyclables 1

Rue et traverses piétonnières 3

Aménager des traverses piétonnières sur ch. d'Oka 1

Réserver un cycle de lumière pour piétons seulement aux feux de circulation sur le boul. des Promenades 1

Feux de circulation ne donnent pas le temps de tourner à gauche 1

Premiers soins 2

Mettre en place une méthode pour assurer la présence de trousses de premiers soins complètes dans les écoles et les parcs 2

SÉCURITÉ



Besoins exprimésBesoins exprimés
LoisirsLoisirs

Total de 27 votes

Besoin des jeunes d'accéder à des
activités et à des équipements
récréatifs 

Besoin des jeunes de mobiliser leur
énergie et leurs capacités personnelles

Besoin des jeunes d'occuper leur temp
libre et de se mobiliser positivement au
sein de la communauté



Prêter des jeux et des équipements récréatifs que les jeunes n’ont pas à la maison 3

Diversifier l’offre d’activités de loisirs offertes aux 15-25 ans 2

Organiser des soirées de danse pour les jeunes 2

Ouvrir un café étudiant à l’extérieur de l’école (beau, calme, chaleureux, nourriture et breuvages à bas prix, mocktails, billard, etc.) 2

Présence d’un bar avec alcool pour les jeunes de 18 ans et plus (ex. : 18-22 ans) 1

Ajouter des équipements récréatifs dans la cour d’école 1

Séparer par sous-groupes d’âge la clientèle de la Maison des jeunes pour attirer les plus vieux 1

Offrir des cours de conditionnement physique pour les 15-25 ans 1

Offrir des cours d’autodéfense pour les 15-25 ans 1

Ouvrir une salle de conditionnement physique pour les jeunes qui ne requiert pas la présence d’un parent 1

LOISIRS



Organiser des soirées thématiques (soirées-souper, soirée-jazz, soirées pour les jeunes) 1

Entretenir convenablement les terrains de volleyball et de basketball 1

Ouvrir le terrain de baseball le jour, pour les citoyens (monticule) 1

Mettre à profit la patinoire du parc des Lucioles appréciée grâce à son entretien par Zamboni (??? PAS DE PATINOIRE À LUCIOLES) 1

Agrandir la patinoire du parc municipal et aménager un accès, pour les patineurs, en bois ou caoutchouc 1

Ouvrir une salle de réalité virtuelle 1

Ouvrir de nouveaux restaurants pour les jeunes 1

LOISIRS (suite)



Besoins exprimésBesoins exprimés
CommunicationCommunication

Total de 15 votes

Besoin des jeunes de recevoir les
informations qui les concernent afin de
pouvoir bénéficier des services qui leur
sont destinés



Utiliser Instagram, Tik Tok et Spotify pour rejoindre les jeunes 3

Publier les sondages destinés aux jeunes sur Instagram 1

Utiliser l'humour pour communiquer avec les jeunes 1

Engager de jeunes employés pour gérer les comptes des réseaux sociaux municipaux 1

Sonder les jeunes avec des stories 1

Collaborer avec des influenceurs pour transmettre de l'information aux jeunes 1

Transmettre aux jeunes l'information sur les services qui leur sont destinés (les jeunes ne les connaissent pas) 2

Passer par l'école, le centre communautaire et les restaurants pour rejoindre les jeunes 1

Passer par les parents pour informer les jeunes des activités et services qui leur sont destinés 1

Transmettre plus d'informations aux surveillants sur les activités et services municipaux 1

Transmettre aux jeunes de l'information sur des lieux plus fréquentables 1

Faire plus de publicité pour la Maison des jeunes 1

COMMUNICATIONS



Besoins exprimésBesoins exprimés
CitoyennetéCitoyenneté
Total de 7 votes

Besoin des jeunes de développer leur
autonomie, leurs compétences et leur
compréhension de leur rôle de citoyen

Engager des intervenants qui font de l'éducation auprès des
jeunes sur le civisme, au sens moral, à l'éthique

2

Organiser des ateliers de cuisine / cuisine collective pour les
15-25 ans

2

Offrir des ateliers pour apprendre aux jeunes comment
compléter leur rapport d'impôt

1

Offrir des ateliers aux jeunes pour leur enseigner
l'autonomie et pour devenir adultes

1

Offrir de la nourriture aux jeunes en contrepartie de leur
implication dans une activité citoyenne

1



Besoins exprimésBesoins exprimés
EnvironnementEnvironnement

Total de 4 votes
Besoin des jeunes de vivre dans un
environnement propre et salubre

Nettoyer plus rigoureusement les cours d'écoles 1

Installer des égouts fonctionnels pour éviter les
inondations dans les habitations

1

Vider plus régulièrement les poubelles publiques 1

Aménager un jardin collectif par et pour les jeunes 1



Consultation menée auprès des trois groupes deConsultation menée auprès des trois groupes de
secondaire V de l'école Liberté-Jeunessesecondaire V de l'école Liberté-Jeunesse

Les 2, 3 et 7 octobre 2024Les 2, 3 et 7 octobre 2024

Total de 80 participantsTotal de 80 participants  
4 tables de consultation par classe = total de4 tables de consultation par classe = total de  

12 tables de consultation12 tables de consultation



Besoins exprimésBesoins exprimés
LoisirsLoisirs

Total de 192 votes

Besoin d’occuper son temps libre, de
ressentir du plaisir, de développer ses
intérêts et habiletés dans différents

domaines

Besoin de socialiser

Besoin de se détendre et de s'évader



Aquatique 11

Constuire une piscine intérieure 7

Construire une piscine intérieure avec spa 1

Construire une piscine extérieure 1

Construire un simulateur de surf 1

Ériger un site pour des glissades d'eau intérieures ou extérieures 1

Jeux 26

Construire un centre d'arcades 6

Construire un véritable salon de quilles 5

Construire un centre de karting 4

Construire un jeu d'évasion 2

Construire un Laser Tag 2

Construire une salle de réalité virtuelle 1

Aménager une salle de billard 2

Rénover le cinéma 2

Construire un simulateur de golf 1

Aménager un golf miniature d'envergure 1

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Construction d'infrastructures récréatives 

et sportives 72 suggestions



Sports 17

Ouvrir une salle de conditionnement physique plus grande qu'à Liberté-
Jeunesse, moins dispendieuse que Gym Extrême Évolution et qui ne
requiert pas la présence d'un parent

6

Aménager un site de deck hockey 2

Aménager un site d'entraînement de boxe 2

Construire un aréna supplémentaire 2

Aménager un gym extérieur 1

Construire une roulathèque 1

Donner accès à davantage de terrains de badminton 1

Entretenir plus soigneusement les infrastructures sportives 1

Aménager une patinoire à Liberté-Jeunesse 1

Socioculturel 18

Ouvrir un café étudiant à l'extérieur de l'école secondaire 8

Ouvrir un bar avec alcool, pour les jeunes, de 18 ans et plus 3

Aménager un ciné-parc (pour adolescents et jeunes adultes, pas
pour les enfants, situé plus près que celui de Saint-Eustache) 2

Ouvrir un local d'artistes 1

Ouvrir une salle de spectacle intérieure 1

Ouvrir un café avec des petits animaux 1

Aménager un atelier d'électronique 1

Ouvrir un musée 1

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Construction d'infrastructures récréatives 

et sportives 72 suggestions (suite)



Parcs 51

Nouveaux parcs avec des équipements et des installations pour ados et jeunes adultes 6

Terrains de basketball, aux normes, dont un au parc municipal 6

Espaces pour faire un feu de camp 5

Accès direct au parc de La Frayère 3

Espaces de socialisation dans les parcs 3

Parcours d’habiletés dans les parcs 3

Skatepark plus grand et plus moderne 3

Terrain de volleyball au parc municipal 3

Éclairage des terrains sportifs 2

Fontaines d'eau, pour boire, fonctionnelles, au parc municipal 2

Paroi d'escalade au parc municipal 2

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Aménagement des espaces
 extérieurs 70 suggestions

Site de flag football 2

Terrain de soccer synthétique 2

Clôture autour du terrain de basketball du parc Clair-de-Lune 1

Entretien soigneux des infrastructures sportives 1

Glissades d’hiver, pistes de ski de fond, raquette, planche à neige 1

Jeux d’eau pour adolescents et adultes 1

Piste d’athlétisme extérieure 1

Pistes de vélo de montagne 1

Poteaux de football au parc municipal 1

Scène extérieure 1

Terrain de golf 1



Lac et plage 19

Accès au lac avec des bancs, des tables et prises de recharge 4

Quai pour la pêche 4

Location de chaloupes de pêche et de motomarines 3

Terrain de volleyball de plage 3

Structures gonflables aquatiques à la plage 2

Bar extérieur, un emplacement pour feu de camp et BBQ à la plage 1

Rénovation des infrastructures de la plage 1

Site pour pratiquer la planche à pagaie 1

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Aménagement des espaces

 extérieurs 70 suggestions (suite)



Sportives 12

Mettre sur pied un club de basketball 4

Organiser des parties de hockey amicales 2

Organiser des événements sportifs 2

Organiser des courses de vélo de longue distance dans les rues de la ville 1

Offrir des cours de cardio danse pour les adolescents et jeunes adultes 1

Mettre sur pied un groupe de randonnée pédestre pour les jeunes 1

Organiser des séjours en camping rustique pour des groupes de jeunes 1

Culturelles 24

Offrir des spectacles de toutes les sortes pour les jeunes 4

Organiser des parties de jeux vidéo à la bibliothèque 3

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Activités de loisir 

50 suggestions

Offrir des cours de musique 3

Offrir des cours/activités culturelles comme la danse orientale, hip
hop et des ateliers d'arts 3

Mettre sur pied un ensemble musical de jeunes musiciens 2

Offrir des cours de cuisine pour les jeunes 2

Offrir des cours de couture pour les jeunes (apprendre à réparer et à
confectionner)

2

Offrir des ateliers de coiffure en présentiel 1

Organiser des tournois de jeux de société et d'échecs 1

Offrir des cours d'agilité pour les chiens 1

Offrir des cours de yoga avec des animaux 1

Augmenter le nombre de livres à la bibliothèque 1



Événements 14

Organiser une discothèque pour les jeunes, des soirées thématiques (Halloween, Noël,
Saint-Valentin, etc.)et des soirées de bal 6

Offrir des activités intéressantes pour les jeunes lors de la fête de la St-Jean, fête de la
Famille et événements sportifs à SMSLL 2

Organiser des soirées karaoké pour les jeunes 1

Organiser des casinos pour les mineurs 1

Organiser un Ping Pong Boo Joke Toy Quiz 1

Organiser un Comiccon à SMSLL 1

Organiser un marché de Noël avec des produits et des activités qui plaisent aux jeunes
et à bas tarif 1

Mettre en place une Maison d'Halloween 1

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Activités de loisirs

 50 suggestions (suite)



Besoins exprimésBesoins exprimés
CommunicationCommunication

Communication

Total de 44 votes

Besoin des jeunes d'être renseignés sur
les services qui leur sont utiles

Besoin des jeunes d'être rejoints par un
moyen de communication qui fait du

sens pour eux et qui les motive



Les différents moyens de transport disponibles (3)
Les emplois disponibles, pour les jeunes, sur le territoire
de SMSLL (2) 
Les activités de loisirs, destinées aux jeunes, à SMSLL (3)
Transmettre un calendrier clair des activités comportant
un code QR (1) 
Les manières d'investir dans une entreprise (1)
Les nouvelles entreprises sur le territoire (1 )
S'en servir pour sonder les jeunes (2

Ouvrir un compte Tik Tok municipal
pour les jeunes - 4 suggestions

SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS 
Communication et informations - 44 suggestions

Instagram
26 suggestions

Ouvrir un compte Instagram
municipal pour les jeunes

S'en servir pour faire connaître:Trucs pour bien faire:

Engager un jeune qui s'occupe du compte (1)
Utiliser l'humour (1)
Capsule de 4 secondes au maximum (1)
Transmettre les publications de la Ville sur le compte
Instagram de Liberté-Jeunesse (1)



SUGGESTIONS D'AMÉLIORATIONS
Communication et informations - 44 suggestions (suite)

PASSER PAR L'ÉCOLE SECONDAIRE 4 suggestions
Visiter les élèves à l'école pour leur transmettre de
l'information (2)
Poser des affiches publicitaires sur le babillard de
l'école Liberté-Jeunesse (1)
Publiciser dans le journal étudiant /créer un journal
étudiant (1)

Ne pas envoyer de courriels aux jeunes (1)

Ne pas utiliser Facebook, ni You Tube, ni d'application
pour rejoindre les jeunes (1)

Ne pas utiliser de panneaux publicitaires (1)

Conseils à ne pas faire

Ouvrir un compte Snap Chat municipal pour les jeunes (3)

Dédier une section du site Internet de la Ville aux jeunes (1)

Faciliter l'accès au site Internet de la Ville pour l'inscriptions aux activités (1)

Mettre en place un système d'envoi de textos aux jeunes (1)

Favoriser la création d'un blogue écrit par les jeunes, pour les jeunes,
inspiré du concept de La deMOIs'aile (1)

Organiser un "live" d'étude (1)

Tourner ou publier des vidéos informatives (1)

Réaliser des Vox pop (entrevues médiatisées) (1)

Application Internet pour rejoindre les jeunes (1)



ENVIRONNEMENT 12

Nettoyer la plage 4

Reboiser la ville 3

Trouver une solution pour réduire la quantité de déchets dans les
parcs 1

Rendre les égouts fonctionnels pour éviter les inondations à
l'intérieur des domiciles 1

Rajeunir l'apparence de la Ville 1

Mettre un terme à la construction de condos 1

Aménager un jardin vert 1

ENVIRONNEMENT
Besoin des jeunes de vivre dans un environnement propre et salubre

Total de 12 votes



VIE DE QUARTIER 10

Ouvrir des restaurants plus variés de type fast food pour les bas prix 2

Ouvrir des centres commerciaux 2

Ouvrir une friperie pour les jeunes  2

Ouvrir des boutiques de vêtements 1

Ouvrir un café Starbuck 1

Crèmerie ouverte l'hiver 1

Ouvrir une librairie 1

VIE DE QUARTIER
Besoin des jeunes de découvrir le monde, de se 

procurer des biens et de socialiser

Total de 10 votes



TRANSPORT 10

Offrir un service de location de vélos et de trotinettes électriques 5

Éclairer les pistes cyclables 1

Ajouter un cycle réservé aux piétons aux feux de circulation au coin
de Liberté-Jeunesse et du boul. des Promenades 1

Synchroniser les lumières sur le boul. de Promenades 1

Transmetter aux jeunes toutes les informations sur tous les modes
de transport en commun disponibles 1

TRANSPORT
Besoin des jeunes d’être autonomes dans leurs déplacements

Total de 10 votes



IMPLICATION SOCIALE/CITOYENNETÉ 3

Engager des jeunes qui gèrent les jeunes 1

Faire du bénévolat en groupe 1

Organiser des repas communautaires, entre jeunes, où chacun
apporte un plat à partager 1

IMPLICATION SOCIALE ET CITOYENNETÉ
Besoin des jeunes d’appartenir à une communauté

Total de 3 votes



EMPLOI 2

Diversifier les emplois accessibles aux jeunes à SMSLL 1

Offrir des stages d'un jour pour permettre aux jeunes de découvrir
leurs intérêts et leurs talents 1

EMPLOI
Besoin des jeunes de se sentier soutenus dans leurs 

démarches pour obtenir un premier emploi

Total de 2 votes



SANTÉ 2

Encourager les jeunes à faire de l'activité physique 1

Mettre sur pied un centre de thérapie-centre de psychologie pour
les jeunes à SMSLL 1

SANTÉ
Besoin des jeunes de se sentir soutenus dans la 

prise en charge de leur santé physique et mentale

Total de 2 votes



Chèques cadeaux de:
Footlocker
Visa vanille prépayée
Best Buy
Friperie
Amazone
Garage
Carrefour Laval
Place Rosemère
Restaurant Poulet rouge
Restaurant Nachos
Restaurant Bâton rouge
Restaurant La Cage
Restaurant de fast food

Suggestions d'incitatifs à la participation des jeunes



Consultation des employés municipauxConsultation des employés municipaux
permanents et des élus -permanents et des élus -
TenueTenue le 25 mars 2024 le 25 mars 2024  

20 participants (18 employés et 2 élus)20 participants (18 employés et 2 élus)  



Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?

• Utilisent des Wax Pen (vapoteuse avec cannabis - c'est illégal)
• Vapotent

SANTÉ 

DÉSOEUVREMENT

• Vandalisme le midi et après l'école, dans les environs de l'école
• L'encadrement parental est soit insuffisant, soit trop contraignant aux yeux des jeunes
• Il est normal de faire des incartades à cet âge et cela fait partie des phases de développement de l'humain

TRANSPORT

• Utilisent le transport en commun, le vélo et les trottinettes
• Les jeunes issus de l'immigration ont davantage intégré l'utilisation du système de transport en commun
• Avant l'obtention de leur permis de conduire et l'accès à un véhicule (15-18 ans, environ), les jeunes sont limités dans leurs
  déplacements et demeurent à SMSLL pour leur vie sociale. À partir du moment où ils conduisent un véhicule, ils sortent de SMSLL pour 
  accéder à une plus grande offre de services correspondant à leurs besoins



Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?

LOISIRS

SOCIALISATION
• Se rassemblent au Mc Donald's, près des petits centres commerciaux et au parc municipal pour socialiser
• Utilisent Instagram, Snap Chat et Tik-Tok
• Ont besoin de pouvoir se rassembler informellement et non pas seulement de prendre part à des activités dirigées
• Il n'existe pas d'espaces pour leur permettre de se rassembler, hormis la maison des parents
• Ça prend des lieux de rassemblement de proximité
• Faire partie d'un groupe augmente leur estime personnelle et leur confiance en soi
• Surutilisation des écrans. Même s'ils passent des heures en visioconférence avec leurs amis, cela ne change rien au fait qu'ils
  demeurent seuls, même s'ils sont entourés d'autres jeunes rivés sur leur écran

• Jouent beaucoup plus aux jeux vidéo qu'ils ne pratiquent de sports 
• Hockey, baseball, maracana et soccer sont les principaux sports d'équipe pratiqués par les jeunes à SMSLL
• Vont au centre de conditionnement physique pour s'entraîner, socialiser et bien paraître sur les médias sociaux (les jeunes de moins
  de 16 ans doivent être accompagnés d'un adulte)
• S'ils ne pratiquent pas de sports, ils ne sont pas visibles 
• Hors du domaine sportif, l'offre en loisir et en culture est faible et marginale pour les jeunes qui n'ont ainsi pas accès à d'autres 
  alternatives que les sports d'équipe
• Se lassent rapidement d'une activité et passent à d'autres intérêts



Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?Quels comportements les citoyens de 15-25 ans adoptent-ils sur notre territoire ?

ENVIRONNEMENT

EMPLOI

• Portent le stress d'étudier et de travailler en même temps
• 15-17 ans ont moins de crédibilité auprès des employeurs lorsqu'ils recherchent un emploi
• 20-24 veulent se réaliser dans le cadre d'un emploi et recherchent un coach en leur patron
• Dépensent l'argent gagné, sur-le-champ, au lieu d'épargner 
• Veulent pouvoir moduler leurs heures de travail en fonction de leur vie sociale
• Démontrent une faible loyauté envers leur employeur comparativement aux générations précédentes
• Moins engagés dans leur emploi, moins de sentiment d'appartenance

• Il y a les jeunes engagés et ceux qui font preuve d'un je-m'en-foutisme envers l'environnement


